

“五述”管理工作

双柳煤矿

亲情嘱安全 “五述”保平安

汾西矿业讯 “‘五述’好、‘五述’强，‘五述’它是不可少，‘五述’学习有技巧，让我带你来记牢……”

“‘五述’不是嘴上说说，是要将安全意识融入到日常工作中，确保每一个操作都安全规范……”

这是双柳煤矿女工协管员现场帮教“三违”人员的一幕，该矿工会女工部充分发挥女工协管优势，以亲情感化、真情服务、协管帮教为抓手，以落实落细“五述”管理工作为重点，全力筑牢安全生产基石。

在帮教活动现场，女工协管员还与“三违”人员拉家常、做游戏、讲案例、“五

述”知识有奖问答等。通过寓教于乐、形式多样的活动，引导每位职工深刻理解“五述”管理工作的内涵和意义，认识到上标准岗、干标准活、做安全人的重要性，实现了“五述”和亲情帮教相得益彰。

今年以来，该矿女工协管员持续开展形式多样的安全宣教活动，全力当好“五述”的“提醒员”。协管员们在包保队组不定期开展“安全协管进队组”、一对一“安全结对子”活动，与“三违”人员一起谈感受、话亲情，剖析违章的危害，从根源上彻底纠正“三违”人员的麻痹、侥幸和松懈心理，用真诚和亲情构筑起牢固的安全防线。(张红霞)



中盛煤业隐患排查见实效

汾西矿业讯 连日来，中盛煤业对生产区各重点部位及网点开展全覆盖、全方位隐患排查整治行动，通过辨识风险隐患，强化整改闭环，确保安全生产形势稳定向好。排查小组深入专用线站台、井口水临时处理站和施工区域等展开排查，对招待所、农贸市场和三营院(老旧房屋)等存在的消防、用电安全风险进行全面排查，确保有效排除风险隐患。

该公司主动压实安全生产责任，持续

排查整改上站发运、非常规作业、消防安全和雨季“三防”存在的风险隐患，确保隐患排查整治真抓真改，安全管理见行见效。持续强化安全警示教育，通过每日收看安全警示教育视频，从根本上消除职工看惯了、干惯了、习惯了的不规范作业行为。同时加强职工岗位隐患排查和风险防范意识，落实落细“五述”管理工作，持续提高各岗位人员的安全操作能力，全面夯实本质安全根基。(毋振凡)

柳湾煤矿安全检查不松懈

汾西矿业讯 近日，柳湾煤矿开展了地面安全和雨季“三防”检查，调度指挥中心、安全管理部、机电区、资源地质部等部门组成检查组对排水渠是否通畅、汛期用电安全、应急救援物资储备、交子里风机房、矸石山、工业广场等进行了检查。

在检查过程中，检查人员实地察看各重点区域的雨后现场情况，时刻关注周围环境变化。在交子里5号制氮站，针对检

查出的栅栏受损问题，检查人员及时拍照留存，并要求相关部门尽快修复栅栏，限期整改落实。针对部分排水渠出现泥沙淤堵、杂物繁多的情况，检查人员现场进行检查与疏通，避免出现雨水积留、下渗、塌陷等问题。在井下巷道掘进作业煤采区地面相对位置，检查人员对照图纸仔细查看，确保无塌陷裂隙，进一步防范于未然，确保安全生产。(闻国庆 王之怡)



杜绝仪器“带病上岗”

↑宜兴煤业全面规范安全仪器管理，严格落实检修维护制度，截至上半年，共标校各类甲烷测定器千余次，各类传感器百余次，更换、维修各类甲烷测定器百余台，更换自救器、风速表等十余次，确保每台仪器正常使用、灵敏可靠、精度准确，有效杜绝仪器“带病上岗”。郭文鹏 摄影报道

汾西矿业各单位

起底式全员安全教育培训“干货”满满

水峪煤业组织开展井下火灾应急培训

汾西矿业讯 近日，水峪煤业组织开展井下火灾应急培训，各相关部门和队组负责人参加培训。

本次培训采取视频学习、现场授课的方式，参训人员共同观看了消防警示教育片，培训讲师紧密联系矿井实际，结合经典案例，内容涵盖矿井火灾概念及分类、发生基本条件、特

点及危害等，重点对防止煤炭自燃措施、灭火方法、“灭、护、撤、躲、报”现场处置五字原则进行了深入讲解。此次培训让广大干部职工在思想上高度警觉，有效提高了职工应对井下突发火灾的应变能力，提升了矿井火灾应急防控水平，夯实了安全生产基础。(周毅 陈重凯)

营运分公司开展消防器材使用培训

汾西矿业讯 近日，营运分公司组织开展消防器材使用培训。

培训分为消防知识讲授、消防器材使用演示、消防器材实操体验三个环节。培训讲师结合消防安全知识和案例，详细讲解了消防事故预防、自救、安全逃生方法以及灭火器的使用年限、功能标识、使用方法等知识，并进行了现场操作示范。培训现场

还集中进行了消防器材实操体验，针对职工在实操中出现的问题进行了及时纠正和指导。通过此次培训，进一步增强职工的消防安全意识，使职工掌握消防安全知识和技能，提高突发火情的应急救援处置能力，为公司筑牢消防安全“防火墙”奠定了坚实的基础。(李雪 耿婕)

设备修造厂开展焊接质量专题培训

汾西矿业讯 为进一步提升职工焊接技术水平，强化全员质量意识，确保每一件产品都符合标准，近日，设备修造厂金属结构件车间开展了焊接质量专题培训。

授课教师围绕焊前准备、焊接接头种类、开坡口质量与焊缝符号等方

面进行系统讲解。培训通过生动的案例分析、现场实际演示等多种方式，不仅提高了车间职工对焊接质量重要性的认识，还提高了他们的专业技能和图纸解读能力，为进一步做好焊接工作夯实了基础。(郭奥)

临汾公司四通煤业组织学习“八条硬措施”

汾西矿业讯 连日来，临汾公司四通煤业开展“八条硬措施”专题学习，进一步提升安全生产水平，筑牢安全生产防线。

临汾公司四通煤业将通过专题学习、班前会等多种载体，以学习、宣

讲等方式深刻理解和把握“八条硬措施”的实质内涵，全面持续推动“八条硬措施”刚执行、硬落实，不走样、见成效，着力从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题，推动矿井高质量发展和高水平安全。(裴强)

加强安全宣教 筑牢安全防线

↓近日，高阳煤矿开展起底式全员安全警示教育及“八条硬措施”应知应会培训，组织职工观看《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片，深入剖析事故案例教训，自省自警、举一反三，并结合“五述”管理工作，进一步明确全员岗位职责，规范岗位安全行为，为矿井安全高质量发展奠定坚实基础。李晓琼 摄影报道

